



УВАЖАЕМЫЕ ДУХОВЩИНЦЫ!

Продолжается подписка на районную газету "ПАНОРАМА ДУХОВЩИНЫ" на 2-ое полугодие 2016 года.

Спешите оформить подписку в редакции газеты

Цена подписки до 1 июня - 250 руб.

Духовщинцам как родной депутат наш областной

Уважаемый Павел Михайлович!

Примите самые теплые и искренние поздравления с днем рождения! Нашему району посчастливилось, что Вы представляете его интересы в областной Думе. Все духовщинцы знают Вас как человека не только талантливого и инициативного, но и умеющего держать свое слово. А главное - Ваш организационный талант, большой политический опыт, сложившийся с годами авторитет. Все Ваши усилия направлены на решение проблем простых граждан. Ветераны и школьники, многодетные семьи и все, кто нуждается в социальной защите, видят Ваше внимание, заботу и ответственность за их судьбы. Вашей работоспособности и организационному таланту можно по-хорошему позавидовать. В их основе - большой патриотизм и несомненное желание сделать лучше жизнь каждого. В день рождения я желаю Вам, новых идей и начинаний, надежных и верных соратников в благородном труде на благо области и нашего района. Пусть в Вашей семье всегда будут здоровье и радость!

Б.В. ПЕТИФОРОВ, глава муниципального образования "Духовщинский район"

Уважаемый Павел Михайлович!

От имени депутатов районного Совета примите самые искренние поздравления с днем рождения!

Как Ваши коллеги по депутатской работе, мы всегда отмечаем Ваш высокий профессионализм, компетентность, умение работать с полной самоотдачей, организаторский талант и инициативность. Уверены, эти качества будут и впредь способствовать Вашему плодотворному труду на благо Смоленщины!

Уважаемый Павел Михайлович, Ваш богатый опыт, целеустремленность и умение доводить дело до конца, оставаться всегда человеком "слова и дела" неизменно вдохновляют единомышленников на профессиональные свершения, по праву вызывают доверие избирателей.

От всей души желаем Вам здоровья, счастья и благополучия, верных и надежных друзей, амбициозных целей и возможностей для их достижения! Пусть и впредь Ваша активность, жизнеутверждающая энергия задают тон боевому настрою Вашей команды! Успехов во всех начинаниях!

В.М. ПЕТРИЩЕНКОВ, председатель районного Совета депутатов

Уважаемый Павел Михайлович!

Коллектив редакции газеты от всей души поздравляет Вас с юбилейным днем рождения!

Вы стремитесь все решать вопросы,
И визит в наш город нанести,
Депутатом быть довольно сложно,
Воз ответственности нужно пронести.



И поэтому в Ваш день рожденья,
Мы желаем Вам лишь доброты,
Чтоб успех сопутствовал повсюду,
Жизнь чтоб ровно шла без суеты.
Искренне желаем понимания,
И поддержки всех Ваших родных,
Пусть любое Ваше начинание,
Вам приносит радость и успех.

Приглашаем на форум

С 9 по 14 июня 2016 г. в г. Смоленске (Красный бор, БО "СТАРТ") пройдет молодежный образовательный форум "Смола".

Приглашаем к участию в работе Форума жителей Духовщинского района в возрасте от 18 до 30 лет.

Молодежный лагерь "СМОЛА" - это региональная платформа для интеграции молодых людей, интересующихся политикой, экономикой, инновациями, общественными кампаниями и гражданскими инициативами и продвигающих свои идеи и проекты.

По всем организационным вопросам обращаться к специалисту по делам молодежи администрации муниципального образования "Духовщинский район" Т.В. Климовой. Тел.: 8(48-166)4-12-03.

Вряд ли в Духовщинском районе найдется хотя бы один человек, который не знает Павла Михайловича Беркса, депутата Смоленской областной Думы от нашего района. И это совершенно справедливо, действительно, Павел Михайлович очень часто бывает в нашем районе. "Депутат я не кабинетный", - частенько про себя говорит он сам. Да, ему приходится решать многие личные вопросы духовщинцев, помогать им материально, делиться с ними своими соображениями, в каждом случае находя нужное решение. Для того, чтобы разбираться в сути местных вопросов, проблем, наказов, Павел Михайлович лично встречается с большинством заявителей, тесно и постоянно общается с руководством района.

Он всегда с людьми, выслушает каждого, примет и поможет разрешить практически любую ситуацию, оказав необходимую адресную помощь. Причем, второстепенных проблем для нашего депутата не существует, в равной степени для него важны и участие в ре-



ализации какого-либо крупного муниципального проекта, и решение более частного вопроса, например, такого, как приобретение сценических костюмов для музыкальной школы или же оказание помощи конкретному человеку, попавшему в трудную жизненную ситуацию.

Однако масштаб деятельности П.М. Беркса этим не ограничивается. Он возглавляет комиссию Смоленской областной Думы по Регламенту и депутатской этике, является членом комитета по социальной политике, членом Всероссийской политической партии "Единая Россия".

К Павлу Михайловичу-



Берксу обращаются как к одному из опытных законодотворцев. Наш бесценный депутат (а Павел Михайлович являлся депутатом Смоленской областной Думы второго (1998-2002 гг.), третьего (2002-2007 гг.) и четвертого (2007-2013 гг.) созывов, сейчас исполняет депутатские полномочия областного парламентария пятого созыва), с 2003 по 2008 годы работал в Совете Федерации Федерального Собрания Российской

Федерации. Кавалер орденов Дружбы и Почета, Заслуженный врач Российской Федерации, доктор медицинских наук, Павел Михайлович главным в своей работе считает необходимость понимать людей и жить их заботами. В этом заключается его удивительнейшая способность, заложенная в нем еще в детстве родителями-медиками.

Родился П.М. Беркс 24 мая 1946 года в Рязанской области. Закончил Дорогобужскую школу № 1, затем Смоленский государственный медицинский институт, в 1993 г. - академию труда и социальных отношений. После окончания ме-

динститута работал в хирургическом отделении городской клинической больницы, более 10 лет был главным врачом студенческих строительных отрядов на Смоленщине, два десятка лет возглавлял областной фонд социального страхования.

Много работал и работает над развитием здравоохранения Смоленщины, строительством и укреплением медицинских и оздоровительных учреждений, учреждений образования, культуры и спорта, в том числе в Духовщинском районе.

С нашим районом Павел Михайлович связан очень тесно. И не только потому, что его жена Галина Викторовна работала учителем в Духовщинской средней школе, а сам депутат некогда возглавлял Попечительский Совет Духовщинской центральной районной больницы. Главным образом это еще так и потому, что многолетний депутатский опыт Павла Михайловича связан именно с Духовщинским районом: жители нашего муниципального образования наряду с избирателями Кардымовского, Демидовского и Глинковского районов Смоленской области четырежды оказывали ему свое доверие на выборах в областную Думу.

Павла Михайловича духовщинцы знают в лицо, он постоянно присутствует на различных торжествах и открытиях, мероприятиях самой разной направленности, к нему идут на прием, где с каждым ведется добродетельный обстоятель-

ный разговор, изучается суть вопроса, намечаются пути решения. В Духовщинском районе П.М. Беркс - "свой" человек, ему близки заботы и проблемы нашего муниципального образования.

Говоря о деятельности депутата Беркса, можно бесконечно приводить суммы выделенных денег на нужные и полезные для людей дела, и список при этом получается весьма внушительный. Вот и сейчас у нас в районе благодаря помощи областного депутата начинается ремонт кровли Зимецкого СДК, а в ближайшее время будут закончены работы по установке в д. Третьяково памятника ратникам Смоленского ополчения в Отечественной войне 1812 года.

Для того, чтобы взрослым и совсем юным жителям Духовщинского района в школах и детском садике, в библиотеках и сельских клубах было достаточно комфортно и уютно, П.М. Берксу приходится делать не один рабочий визит. Вдумчивый анализ, высочайший профессионализм и тяжелая, незаметная для взгляда со стороны работа - все это присутствует в деятельности депутата Смоленской областной Думы П.М. Беркса и делает его работу нужной для каждого жителя Духовщинского района.

Здоровья Вам, Павел Михайлович! С юбилеем! Впереди - огромная работа по решению новых задач, задач, которые выдвигает перед нами обычная повседневная жизнь...

26 мая - День российского предпринимательства

"Есть судьба, она ведет..."

Уважаемые предприниматели
Смоленской области!

Примите сердечные поздравления с праздником - Днем российского предпринимательства!

Сегодня для всех очевидно, что в условиях государственной политики импортозамещения рост экономического потенциала Смоленской области, уровня жизни населения, реализация социальных проектов невозможны без развития малого и среднего бизнеса, опоры на деятельных и создающих людей - предпринимателей.

Администрация области делает реальные шаги вам навстречу, субсидируя различные сферы деятельности бизнеса. Региональные власти с большим уважением относятся к труду людей, которые стремятся осваивать экономическое пространство.

Спасибо вам за то, что стараетесь, с нашей помощью, наполнить отечественный рынок конкурентными товарами и услугами, создаете новые рабочие места, платите налоги и заработную плату.

Желаю вам здоровья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне! Пусть ваши начинания будут успешными, на благо Смоленского края!

**А.В. ОСТРОВСКИЙ, губернатор
Смоленской области**

Уважаемые предприниматели
Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником - Днем российского предпринимательства!

Этот день является праздником для всех, кто в условиях рыночной экономики умело и честно создает свое дело в различных сферах деятельности - промышленности и строительстве, сфере бытовых услуг, торговли и общественного питания. Успешное ведение бизнеса - это не только предпринимательский талант, но и инициативность, трудолюбие, умение быстро принять верное решение в сложной ситуации и воплотить в жизнь новую идею. Занимаясь по-настоящему нужной и ответственной работой, вы вносите существенный вклад в развитие экономики региона, постоянно расширяете ассортимент товаров и услуг, обеспечиваете жителей области качественной продукцией, решаете проблемы занятости населения.

В этот знаменательный день желаю вам доброго здоровья, процветания, стабильности, сил и упорства во всех начинаниях!

**И.В. ЛЯХОВ, председатель Смоленской
областной Думы**

Уважаемые предприниматели
Духовщинского района!

Поздравляем вас с профессиональным праздником - Днем предпринимателя. Мы живем в современных условиях рыночной экономики и знаем, что будущее за предпринимателями малого и среднего бизнеса. Своей целеустремленностью и знанием дела вы вносите значительный вклад в совершенствование и развитие нашего района. Своей деятельностью охватываете все отрасли экономики: розничную торговлю, транспортные перевозки, лесоперерабатывающее производство, автосервис и многие другие. Вы всегда оказываете помощь тем, кто нуждается в вашей поддержке. Предпринимательство прочно заняло свою нишу в нашем районе.

Разрешите пожелать вам новых достижений, успешной реализации самых смелых планов, неиссякаемой энергии, активной жизненной позиции, крепкого здоровья и всего самого наилучшего.

**Б.В. ПЕТИФОРОВ, глава
муниципального образования
"Духовщинский район"**

Большинство горожан, конечно же, помнят, как выглядело обреченное на саморазрушение здание бывшего военкомата. Оно, пожалуй, так бы и "украшало" наш город, подобно тем "достопримечательностям", возле которых и проходить-то страшно, того и гляди, что-нибудь на голову упадет, а то и вовсе пришибет обломком. Но этому зданию повезло, индивидуальный предприниматель Н.А. Мамченкова вдохнула в него новую жизнь.

- Все произошло совершенно случайно, - откровенничает Наталья Алексеевна, - искала в городе место под торговую точку, а тут вижу баннер "Продается..."

Выкупила. Рядом установила ларек "Мясо". В здании планировала открыть магазин. Но как-то вдруг, совершенно неожиданно для себя, решила на кафе "У Семеныча", назвала в память о погибшем друге.

За полтора года кафе стало любимым местом духовщинцев. Не обходят стороной и гости города. Приятно посидеть, где царит домашнее тепло и уют. Очень вкусные обеды, да и разнообразие блюд привлекает, а молва о пирожках облетела всю округу, потому что пальчики оближешь!

Преображается и внешний вид здания. Наблюдательные горожане уже успели заметить, как его перестраивают. Хорошеет прямо на глазах.

- Это только со стороны кажется, что строительство идет быстро, на самом деле все на нервах, - признается Н.А. Мамченкова. - Сделали стяжку здания, казалось, главная проблема решена, да тут выясняется, второй этаж сносить надо, бревна сгнили. Практически все пришлось строить заново.

Изменилось здание и внутри. Второй этаж превратился в банкетный зал, точнее даже было бы сказать, в ресторан. И, несмотря на то, что открытие еще впереди, есть те, кто успел уже его оценить.

- Обычно на свой день рождения я никого не приглашаю, друзья сами приходят, это уже стало традицией, - с улыбкой вспоминает Наталья Алексеевна, - встречала своих гостей в кафе, а когда проводжала пришедших на второй этаж, это надо было видеть их изумление, для большинства стало сюрпризом.

Сюрпризом это стало и для меня. Пока хозяйка заведения рассказывала, показывала, делилась своими планами, я невольно сравнивала картину увиденного и то, что когда-то здесь было. И, признаюсь, неожиданно для себя вдруг произнесла: "Обалдеть!", на что услышала шутливое признание Натальи Алексеевны:

- Сегодня я играю в кафе. Эту игру, наверное, можно назвать экспериментом, пробой своих сил и возможностей.

- Получается, что кафе еще не предел?..

- Вы правы, это еще не остановка, - задумавшись, произнесла Н.А. Мамченкова, - волнует меня судьба сельских жителей, которые, в прямом смысле, выживают вопреки всему. Очень хочется помочь этим

людям, точнее деревне Зимец. В кризисный год, помню, купила там домик в рассрочку для родителей. Отца тогда парализовало, у меня машина разбилась, как-то все разом навалилось. Сейчас в этом домике только мама проживает, отец, к сожалению, умер. В настоящее время там держим свиней, кур-бройлеров, наше мясо лучшее в области, мне за него не стыдно.

Удивительная разноплановость этого человека не может не восхищать. Она неравнодушна ко всему, что происходит вокруг.

Работать ей приходится не мало. Впрочем, к этому ей не привыкать.

Ныне успешный предприниматель вряд ли мечтала о карьере бизнесмена, женщина в первую очередь должна быть женщиной. И все же женская интуиция, которой мы наделены от природы, помогает порой принимать оптимальные решения и за максимально короткое время добиваться высоких результатов.

- Обычно о выскочках говорят, "из грязи в князи", - размышляет Наталья Алексеевна, - со мной все произошло с точностью до наоборот.

Выросла в благополучной обеспеченной семье, родом из деревни Репино совхоза "Климовский" Ярцевского района. Мать Любовь Сергеевна Целикова трудилась главным агрономом, а затем директором совхоза. Отец Алексей Иванович всю жизнь бригадиром проработал. В семье, где царили любовь и согласие, Наталья была избалованным ребенком, ни в чем не знала отказа, по ее словам, "на машине рассекала, когда другим еще и не мечталось". Однако азы жизни постигала на примере родителей, трудолюбие, уважение к людям, любовь к родной земле впитываются, что называется, с молоком матери.

- После школы поступила на экономический факультет Смоленской сельскохозяйственной академии, - рассказывает моя собеседница, - да тут пришла пора, влюбилась. В 1987 году вышла замуж за Сергея Федоровича Мамченкова, стала жительницей Духовщины. С четвертого курса дневного отделения академии пришлось перевестись на заочное, когда ждали первенца. Устроилась на работу в РАЙПО ревизором, после рождения ребенка здесь же работала экономистом. Однако, как говорится, от судьбы не уйдешь, поставила она меня на "колени", а врачи моему сыну Вадиму в пять лет



страшный диагноз.

Нужны были деньги на лечение, причем очень большие. С мужем стали работать на автолавке. На личном подворье содержалось 5 коров, 6 свиней, появилась возможность торговать на рынке мясом. Но все равно денег катастрофически не хватало.

- Требовались дорогостоящие препараты, - продолжает свой рассказ Н.А. Мамченкова, - приняла решение оформиться индивидуальным предпринимателем, стала заниматься грузоперевозками. Что только не приходилось делать, порой принимала участие в ремонте машин, а то и за руль большегруза садилась. На дворе 90-е, годы разборок, наезжали со всех сторон, вспоминать страшно. Наверное, сработывал материнский инстинкт самосохранения ребенка, да и муж для меня самая главная опора, привыкли решать все проблемы сообща, безболезненным образом. Сейчас у нас все хорошо, много друзей и хороших людей окружает. Теорию бизнеса преподнесла сама жизнь, а той, какой я стала, обязана сыну, любовь к нему дает силы.

Чересчур серьезно, по-мужски подходит она к своему делу. Настигало ли когда-либо сильное разочарование? Об этом ей думать некогда:

- Есть судьба, она ведет...

Столкнувшись со многими невзгодами, но не растеряв своей доброты и любви к людям, она полна живого интереса ко всему окружающему. Ее талант - помогать. Своей энергией готова поделиться со всеми.

После общения с такими людьми, как Наталья Алексеевна Мамченкова, как-то особенно тепло становится на душе. Искренняя доброта и сердечность заставляют поверить, что любые трудности преодолимы и так много вокруг хорошего.

Нина КИРИЛЛОВА



НА ПРОСТОРАХ
ОБЛАСТИ

Скрепили Взаимоотношения

Под председательством губернатора Алексея Островского в администрации региона состоялось расширенное заседание Смоленской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

24 декабря 2015 года было подписано Региональное соглашение, которое установило размер минимальной заработной платы на территории региона с 1 января 2016 года в размере 6 400 рублей для работодателей - юридических лиц (организаций) и индивидуальных



предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Смоленской области. Это было сделано в целях поддержки, повышения уровня и качества жизни работников производственной и бюджетной сферы, обеспечения эффективной занятости населения и улучшения условий труда.

Стоит отметить, что предлагаемый документом размер минимальной заработной платы превышает минимальный размер оплаты труда, установленный на федеральном уровне, на 196 рублей. Администрация изыскала возможность выделения более 30 миллионов рублей из областного бюджета для работников бюджетной сферы. Благодаря принятому решению, в 2016 году заработная плата повысилась более чем у 10 тысяч работников бюджетной сферы Смоленщины.

В начале года сторонами социального партнерства принято решение о внесении изменений в Региональное соглашение между Смоленским областным объединением организаций профессиональных союзов, региональным объединением работодателей "Научно-промышленный союз" и Администрацией Смоленской области, а также в Региональное трехстороннее соглашение о минимальной заработной плате.

"Необходимость корректировки этих документов продиктована сложившейся ситуацией в экономике и на рынке труда Смоленской области, а также уточнением ряда организационных и юридических вопросов. Помимо этого, мы вносим новый пункт об обязательном заключении работодателем трудовых договоров при приеме граждан на работу с целью снижения неформальной трудовой занятости в регионе", - прокомментировал Алексей Островский.



Соглашение скрепили подписями губернатор Алексей Островский, лидер профсоюзного движения Смоленщины Евгений Максименко и президент регионального объединения работодателей "Научно-промышленный союз" Николай Антонов.

"Все усилия Администрации, социальных партнеров направлены на сохранение социальной стабильности в области. Подписанные нами соглашения направлены на снижение неформальной занятости и уточнение уровня общей и регистрируемой безработицы. Большая работа, которую мы сегодня проводим совместно с Администрацией Смоленской области, помогает решению этих вопросов", - отметил в своем выступлении Евгений Максименко.

"Мы должны пережить это сложное время. Главное - сохранить трудовые коллективы. Мы должны работать на совершенствование технологий, на повышение производительности труда, готовить уникальные кадры. Сегодня Администрация области в лице Алексея Островского всячески показывает: "Давайте работать вместе!". Я могу сказать, что на сегодняшний день региональной властью созданы все условия для того, чтобы мог нормально развиваться бизнес на Смоленщине: активно создаются индустриальные парки. Нужно воспользоваться этими условиями. Надеюсь, что благодаря совместной работе администрации, работодателей, профсоюзов, нам будут по плечу все поставленные задачи", - подчеркнул Николай Антонов.

Ирина КАЛИНИНА

Дорогобуж - смоленский моногород

Распоряжением Правительства России Дорогобуж включен в перечень моногородов первой категории. Этому, действительно, значимому для региона событию предшествовала долгая и кропотливая работа многих подразделений Администрации области под личным руководством губернатора Алексея Островского.

Необходимо отметить, что в текущем году в нашей стране имело место единственное изменение в перечне моногородов, которое коснулось именно Дорогобужа. Фактически можно говорить о том, что распоряжение Правительства Российской Федерации "вышло" индивидуально по Дорогобужу, при этом следующий пересмотр перечня моногородов планируется осуществить не ранее, чем через три года.

То, что Дорогобуж включен в перечень моногородов первой категории, обеспечивает ему наибольшие преференции относительно моногородов других категорий. Ключевым преимуще-

ством моногородов первой категории является доступ к ресурсам и инструментам Фонда развития моногородов, который предполагает:

- возможность привлечения долгового финансирования по ставке 5% годовых (что значительно ниже ставок "на рынке") для целей реализации инвестиционных проектов на территории моногорода;

- возможность софинансирования до 95% затрат на необходимые для реализации инвестиционных проектов объекты инфраструктуры за счет средств Фонда развития моногородов, то есть, по сути, бесплатно;

- возможность направления сотрудников администраций различного уровня и потенциальных инвесторов на повышение квалификации в части навыков привлечения инвестиций за счет средств Фонда развития моногородов.

Кроме того, согласно федеральному законодательству наличие первой категории позволит создать в границах города

территорию опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР). Она предполагает применение на всей территории моногорода особого правового режима ведения предпринимательской деятельности, включающего льготное налогообложение (пониженные ставки по налогу на прибыль организаций до 5% в течение первых пяти лет и до 10% на последующие пять лет, возможность применения специального коэффициента при исчислении НДС, возможность не уплачивать налог на имущество организаций и земельный налог), пониженные ставки тарифов страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, а также облегченный порядок осуществления контроля и надзора. Все перечисленные возможности, безусловно, позволят сделать рывок в повышении качества социально-экономического развития, как Дорогобужского района, так и Смоленской области в целом.

Игорь АЛИЕВ

Подписано Соглашение

Губернатор Алексей Островский и мэр Москвы Сергей Собянин подписали Соглашение между Администрацией Смоленской области и Правительством Москвы о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве.

Это событие произошло во многом благодаря заместителю председателя Государственной Думы Сергею Неверову, который выступил с инициативой развития сотрудничества двух регионов и принимал активное участие в переговорном процессе.

Согласно подписанному документу, нашему региону будет выделено 10 единиц столь необходимой уборочной спецтехники и несколько сотен миллионов рублей для благоустройства и ремонта автодорог общего пользования, обеспечивающих транспортное сообщение двух регионов, а также движение жителей Москвы к местам летнего проживания и отдыха, туристическим объектам на Смоленщине.

Кроме того речь идет о создании условий для организации поставок продукции производственно-технического назначения, товаров народного потребления, сельскохозяйственной продукции и продовольствия.

Совместными усилиями Москва и Смоленщина планируют стимулировать предпринимательскую активность, оказывать содействие в обмене деловыми предложениями и поиске заинтересованных деловых партнеров для диверсификации промышленного производства. Одно из важных направлений работы - создание условий для установления и расширения деловых связей между малым и средним бизнесом.

"Мы подписываем дополнительное соглашение о сотрудничестве со Смоленской областью. Москву и Смоленщину связывает огромная история взаимоотношений - экономических, социальных, людских отношений, - ска-



зал Сергей Собянин. - Но очевидно, что у нас с вами есть еще огромный потенциал для более интенсивного сотрудничества. Тем более в период, когда регионы испытывают экономические, финансовые сложности, мы должны помогать друг другу и советом, и деньгами, и возможностями, постараться, чтобы в регионы шли взаимные инвестиции - это сегодня очень важно. Я благодарю и губернатора Смоленской области Алексея Владимировича Островского, и заместителя председателя Госдумы Сергея Ивановича Неверова, который принимает самое непосредственное участие в судьбе Смоленской области".

В свою очередь, Губернатор Алексей Островский выразил надежду на дальнейшее, еще более плодотворное развитие сотрудничества со столичным регионом: "От имени жителей Смоленской области хочу выразить искреннюю радость и признательность по поводу особого внимания Москвы, ее руководителя к нашему региону. Действительно, Смоленскую область и Москву традиционно связывают многолетние добрососедские отношения. Большое количество москвичей ежегодно приезжает в наш регион на отдых, а также для знакомства с огромным туристическим потенциалом. Отдельно хотелось бы поблагодарить Сергея Ивановича Неверова за осуществление

дополнительной коммуникации между Москвой и Смоленской областью. Сергей Иванович давно оказывает Смоленщине помощь и поддержку. Сейчас он участвует в процедуре предварительного голосования в нашем регионе. Конечно, для нас, для смолян, возможность получить в Государственной Думе следующего созыва такого депутата - это еще один значительный дополнительный резерв для содействия в решении многих вопросов, с которыми мы выходим на федеральный центр".

Заместитель Председателя Государственной Думы Сергей Неверов также заявил о важности и значимости подписанного документа: "Хочу выразить признательность мэру Москвы Сергею Семеновичу Собянину за то, что откликнулся на предложение рассмотреть возможность усилить взаимодействие и сотрудничество между Смоленской областью и столицей. Исторически сложилось так, что Смоленск - это ворота России. Ворота к сердцу страны - Москве. Я бы хотел поблагодарить всех москвичей, которые приезжают в Смоленскую область. Я надеюсь, что в рамках этого соглашения мы продумаем мероприятия, которые можно было бы провести в Смоленской области, например, Дни Москвы", - сказал Сергей Неверов.

Виталий ЖЕМКОВ

27 мая - Всероссийский день библиотек

Уважаемые сотрудники библиотек Смоленщины!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Современная библиотека - важнейший информационный и образовательно-просветительский центр, интеллектуальный компас, неисчерпаемый клад знаний. Ведь книги, несмотря на вездесущий Интернет - по-прежнему формируют мировоззрение человека, являются школой самообразования мыслящей личности.

Убежден, что библиотеки Смоленщины и в дальнейшем будут достойно выполнять ответственную и благородную общественную миссию хранителей культуры, а высокий профессионализм смоленских библиотекарей, активное использование вами электронных технологий гарантируют приобщение к общемировым интеллектуальным и культурным ценностям.

Желаю вам, чтобы ваши фонды регулярно обновлялись, читальные залы никогда не пустовали, а вашей творческой работе активно помогали самые передовые мультимедийные новшества. Всего вам самого доброго!

А.В. ОСТРОВСКИЙ, губернатор Смоленской области

Уважаемые работники библиотечной системы Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником - общероссийским Днем библиотек!

В настоящее время, несмотря на развитие информационных технологий, библиотеки по-прежнему занимают важное место в жизни общества и являются одним из главных источников просвещения и образования. Этому способствует ежедневный и кропотливый труд библиотечных работников. Именно библиотекари - образованные и инициативные, творческие и влюбленные в свою профессию люди, несут благородную миссию по сохранению исторического и культурного мирового наследия, приобщают подрастающее поколение к чтению, прививают любовь к книге и саморазвитию.

В этот праздничный день выражаю слова благодарности всем работникам библиотек за безграничную преданность своему делу. Желаю вам доброго здоровья, богатых книжных фондов, благодарных и ответственных читателей!

И.В. ЛЯХОВ, председатель Смоленской областной Думы

Уважаемые работники библиотек района!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником!

Библиотека - важнейший, источник знания, а библиотекари - надежные наставники. Активное использование вами электронных технологий гарантируют приобщение смолян к общемировым интеллектуальным и культурным ценностям. Библиотекари Духовщинского района - настоящие подвижники и энтузиасты своего дела.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и дальнейших успехов в вашем благородном просветительском труде.

Б.В. ПЕТИФОРОВ, глава муниципального образования «Духовщинский район»

Никто и ничто не забыто...

На Памятном мемориале в п.Озерный в память о земляках - ветеранах Великой Отечественной войны посажена сосновая аллея.

В поселковую администрацию обратились жители поселка - работники Филиала "Смоленская ГРЭС" ОАО "Э.ОН Россия" с просьбой отвести участок для посадки деревьев в память об их родственниках - ветеранах войны. Администрация разрешила этот вопрос. Как говорится, всем миром была организована работа по посадке деревьев. В посадке сосен активное участие приняла вахта Б котло-турбинного цеха Филиала "Смолен-

ская ГРЭС" ОАО "Э.ОН Россия" под руководством Александра Дроздова. Несмотря на ненастную погоду: дождь с ветром, жители поселка с лопатами и ведрами спешили, чтобы посадить деревца - отдать дань любви и одновременно скорби родным - ветеранам войны.

Это еще раз подтверждает, что никто и ничто не забыто. Память о ветеранах войны должна жить в веках.

Пройдут годы, и из саженцев вырастут могучие деревья, которые будут восхищать всех своей величественной красотой. Приходя сюда, жители смогут не только отдохнуть в тени деревьев, но и

известный купец и меценат П.М.Третьяков всю свою жизнь посвятил собиранию картин русской школы живописи, чтобы "нажитое от общества вернуться бы так же к обществу". А в 1892 году созданную им картинную галерею, вместе с коллекцией родного брата, принес в дар Москве. Теперь это крупнейший музей изобразительного искусства.

Сами собой музеи не возникают, а только по желанию их создателей, как обращение к будущему, посредством живописи. В них мысли художника, его идеалы, мировоззрение, его наблюдательность. И только истинный мастер, силой данного ему таланта, сможет передать все, что волнует и тревожит. Таким мастером и был наш земляк А.Т. Сашин, основавший в селе Пречистое картинную галерею.

Привычная всем фамилия Сашин - это псевдоним, настоящая Васькин. Он родился еще до революции, в 1896 году в деревне Читовицы Пречистенской волости, в многодетной семье. После окончания церковно-приходской школы поступил в Петроградский художественно-промышленный техникум, откуда с третьего курса был переведен на факультет живописи Ленинградского художественной академии. Становление начинающего художника было трудным. Это было время обострения классово-борьбы, острой критики буржуазного искусства, классово дифференциации и ликвидации всего буржуазного. О той жизни и судьбе нашего земляка сведений очень мало, известно, что он ветеран Отечественной войны, после которой часто приезжал на свою малую родину, в село Пречистое.

вспомнить подвиги наших предков, выбивших врага с наших земель.

На сегодняшний день, когда вижу сколько людей пришло поддержать инициативу, я понимаю, что мы поступаем правильно. Мы согласны помочь всем, кто к нам обращается, организовано проведем все работы. Выражаю огромную благодарность работникам Филиала "Смоленская ГРЭС" ОАО "Э.ОН Россия" за проявленную инициативу, активность и любовь к родному поселку.

О.В. ТИХОНОВА, глава муниципального образования Озерненского городского поселения

Его творенья на холсте

Здесь он много времени отдавал творчеству написания картин и этюдов, много думал и размышлял. А в памятный день 9 мая 1961 года, когда тот еще не был узаконен, как праздник Победы, безвозмездно подарил землякам картины свои и целую коллекцию произведений ленинградских художников. Этот момент и положил начало созданию Пречистенского народного музея, уникального для сельской глубинки очага культуры. С тех пор минуло 55 лет. Музей преобразовали в картинную галерею, затем в филиал Духовщинского историко-художественного музея, который носит имя своего создателя. Из обветшавшего, деревянного здания, не приспособленного для хранения живописи, его экспонаты перекочевали в одну из комнат местной средней школы. И вот, на протяжении почти 30-ти лет, это богатство находится под пристальным вниманием директора галереи Г.П. Ключевой.

На юбилей со дня рождения музея в актовом зале школы собрались гости из Духовщины, Смоленска и даже более отдаленных мест. Радужные хозяева встретили хлебом-солью, приветили, как самых желанных и долгожданных. В их числе Заслуженный художник РФ, ученик А.Т. Сашина и тоже уроженец этих мест В.А. Лавренов. Он приехал не с пустыми руками. В фойе РДК можно ознакомиться с выставкой его работ. На них, знакомая многим из нас ностальгия детства и юности: деревенская улица, раздолье цветущих лугов, гладь озера, дивная красота природы. Кстати, Владимир Александрович немного поработал корректором в районной газете "Красное Знамя".

- Я тоже выходец из села Пречистое, живой свидетель развития музея имени Сашина, - сказала заместитель главы района Н.С. Образцова-Чепой. В стенах нашей школы обучалось около тысячи учеников, и все обязательно посещали музей. Эти картины были частью нашей жизни. Нас приобщали к живописи, учили в ней разбираться, понимать. Нас учили мечтать.

Сидевшая в зале бывшая учительница немецкого языка С.В. Пеканова, со светлой улыбкой вспомнила, что посещая с учениками этот очаг культуры, обязательно требовала от них ответы на языке своего предмета.

Картины талантливых художников обладают магической силой, всматриваясь в которые можешь стать частью написанного. Это правда, как и их сюжеты. Например, картина А.Т. Сашина "Челюскинцы". Это одна из первых его работ, написанных по горячим следам событий: спасения пассажиров с затертого льдами советского парохода "Челюскин" в Беринговом проливе. На переднем плане, почти в натуральную величину, изображены начальник экспедиции О.Ю. Шмидт, капитан парохода В.И. Воронин и летчик А.В. Ляпидевский, первым обнаруживший потерпевших челюскинцев, за что и был удостоен звания Героя Советского Союза №1. Полотно, ранее хранившееся в музее Красной Армии в Москве, уникальное и не единственное такое в картинной галерее. Среди них побывавшие на выставке за рубежом, и получившие высокую оценку в среде знатоков.

Наш знаменитый земляк дружил и творил с учителем рисования Н.Н. Панко-

вым, работавшим в Пречистенской школе много лет. На юбилей приехали его дочери Галина и Светлана, внучка Оля, тоже художник.

- Отец гордился этим музеем, с удовольствием и любовью принимал участие в его создании, - вспоминала Галина. А однажды в Москве ему довелось беседовать с искусствоведом Ираклием Андронниковым, который с неподдельным интересом расспрашивал обо всем, что касалось работы музея на селе. "Культура в массы" - основной девиз того времени.

Со словами приветствия перед собравшимися выступили глава местной администрации Т.А. Смирнова, самый активный житель села А.К. Русаков, директор Духовщинского историко-художественного музея В.И. Березкин, бывшая директор Пречистенской средней школы В.Д. Новикова, руководитель областного союза кинематографистов А.В. Быков, председатель областного Союза писателей В.В. Макаренков.

На сегодняшний день в Пречистенской галерее хранится более 400 экспонатов живописи и скульптуры Ленинградских художников, среди которых 44 работы кисти А.Т. Сашина. Творения отдельных авторов имеются в частных коллекциях и даже за рубежом. Огромная благодарность бессменному директору Г.П. Ключевой, про которую можно сказать, что бесценное наследие нашего земляка определено в надежные руки. У нее и пречистенцев есть мечта: изыскать под музей специально оборудованное здание, для сохранения потомкам лучших творений рук человеческих. Это дело всех нас.

Тамара ПЧЕЛКО

АДМИНИСТРАЦИЯ ДУХОВЩИНСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕЗУЛЬТАТЫ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО УТВЕРЖДЕНИЮ ОТЧЕТА ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ "ДУХОВЩИНСКИЙ РАЙОН" СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА 2015 ГОД"

24 мая 2015 года

Руководствуясь Уставом муниципального образования "Духовщинский район" Смоленской области, рассмотрев проект решения Духовщинского районного Совета депутатов "Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования "Духовщинский район" Смоленской области за 2015 год" и заслушав ин-

формацию начальника финансового Управления Администрации муниципального образования "Духовщинский район" Смоленской области Надежды Ивановны Федоровой, участники публичных слушаний

РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать Духовщинскому районному Совету депутатов утвердить отчет об исполнении бюд-

жета муниципального образования "Духовщинский район" Смоленской области за 2015 год".

2. Направить настоящие рекомендации публичных слушаний на опубликование в районной газете "Панорама Духовщины".

Б.В. ПЕТИФОРОВ, председатель И.В. ЕГОРЕНКОВА, секретарь

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Уважаемый **ПЕТРИЩЕНКОВ ВЛАДИМИР МИХАЙЛОВИЧ**, примите сердечные поздравления с днем рождения!

Так важно в ситуации любой
Уверенным в победе оставаться,
Чтоб не случилось - быть самим собой,
И даже если трудно - не сдаваться!
Пусть поддержка близких и друзей
Поддержит и поможет в каждом деле,
Пусть сбудутся желания скорей,
Пусть станут достижимыми все цели!

Коллектив редакции газеты



Сердечно поздравляем с днем рождения председателя районного Совета депутатов **ПЕТРИЩЕНКОВА ВЛАДИМИРА МИХАЙЛОВИЧА!**



С днем рождения Вас сегодня поздравляя,
Мы пожелать хотим Вам от души
Чтоб много лет еще прожить не уставая,
Чтоб эти годы были хороши.
Желаем множества удач,
Желаем молодости вечной,
Пусть все исполнятся мечты
И счастье будет бесконечным!

Коллектив районной библиотеки

От всей души поздравляем с совершеннолетием **ЕГОРОВУ АНАСТАСИЮ!**

Пожелать тебе хочется много,
Чтобы счастье свое ты нашла,
Чтобы длинной была та дорога,
По которой ты в жизни пошла,
Чтобы люди тебя уважали,
И светлее все было вокруг,
Чтобы рядом с тобой оставался
Хоть один, но надежный твой друг!

Мама, брат, тетя, бабушка



От всей души поздравляем с юбилейным днем рождения нашу дорогую куму **ДОНСКУЮ ГАЛИНУ КОНСТАНТИНОВНУ!**



Пусть ждут лишь успех и удача во всем,
Чтоб счастья и радости полон был дом,
Тревог и усталости в жизни не знать
И так же легко все проблемы решать.
Пусть сбудется все, что еще не сбылось,
Чтоб планы скорей воплотить удалось...
Здоровья покрепче, чтоб век не болеть
На жизнь чтоб с веселой улыбкой смотреть!

Семья Козловых

От всей души поздравляю с юбилейным днем рождения **ДОНСКУЮ ГАЛИНУ КОНСТАНТИНОВНУ!**

Что пожелать тебе? Богатств? Удачи?
От жизни каждый хочет своего,
А я желаю просто счастья,
Чтоб было понемногу, но всего!
Желаю быть всегда здоровой,
Печали, горести не знать.
Всегда быть доброй и веселой
И возраст свой не замечать.

Святля Сотникова Н.И.



От всей души поздравляем с юбилеем **ДОНСКУЮ ГАЛИНУ КОНСТАНТИНОВНУ!**



Родная, ласковая мама!
Твоя улыбка так светла.
Ты всех прекраснее на свете,
Ты сердцу нашему мила.
Сегодня в этот славный юбилей
Пусть тень годов не отразится болью.
Желаем самых светлых дней,
Земного счастья, крепкого здоровья.
Пусть печали в твой дом не заходят,
Пусть болезни пройдут стороной.
Мы весь мир поместили в ладони
И тебе подарили одной.

Но и этого было бы мало,
Чтоб воздать за твою доброту,
Мы всю жизнь, наша милая мама,
Пред тобой в неоплатном долгу.
Спасибо, родная, за то, что растила,
За то, что взамен ничего не просила,
Что горе и радость деля пополам,
Во всем лучшей доли желала ты нам.
Красива, заботлива, мила, нежна,
Ты нам ежедневно и вечно нужна!

Сын Дмитрий, невестка Ирина и внуки Никита и Матвей

ДОМА, КВАРТИРЫ

ПРОДАМ 1-комнатную благоустроенную квартиру (36 кв.м.) на 2-м этаже в п. Озерный. **Телефон: 8-915-653-95-70**

ПРОДАМ 1-комнатную квартиру в районе ПМК. **Телефон: 8-962-196-83-49**

ПРОДАМ дом в д. Зимец. **Телефон: 8-950-700-30-12**

СДАМ большую 2-комнатную меблированную квартиру со всеми удобствами. **Тел.: 8-951-690-93-05**

ПРОДАЕТСЯ квартира (33 м²) в 2-квартирном бревенчатом доме по ул. Берзарина, д. 33. Имеется приусадебный участок, рядом проходит газ. Цена договорная. **Телефон: 8-951-705-31-52**

СНИМУ 1-комнатную квартиру на длительный срок (желательно в районе ПМК). **Телефон: 8-904-362-06-93**

АВТОТРАНСПОРТ

ПРОДАМ машину "Фольксваген" 1988 г.вып. **Тел.: 8-950-700-30-12**

РАЗНОЕ

ПРОДАМ домашнее куриное и перепелиное яйцо. **Телефон: 8-915-638-70-26**

ПРОДАМ овец. **Телефон: 8-900-225-21-78**

В МУП УКХ ТРЕБУЕТСЯ мастер ВКХ. Оплата согласно штатному расписанию. **Телефон: 4-23-85**

ПРОДАМ дойную козу. **Телефон: 8-915-630-80-45**

ПРОДАМ картофель семенной. **Телефон: 8-915-638-70-26**

ПРОДАМ выпускное платье (белое) - 15 тыс. руб., школьную форму с фартуком - 2 тыс. руб. **Телефон: 8-920-665-33-76**

ПРОДАМ поросят 7-ми недель. **Телефон: 8-903-893-12-35**

Утерянный военный билет, выданный на имя Латышева Александра Юрьевича, считать **недействительным.**

РЕМОНТ, ПЕРЕТЯЖКА мягкой мебели, **ЗАМЕНА** пружин, поролон. Огромный выбор ткани. **Телефон: 8-950-708-43-49**

ПРОДАМ корову 5-ти телят, 3-х телок по 3 месяца, две телки (стельные). **Телефон: 8-920-323-37-16**

Росгосстрах ПРИГЛАШАЕТ

НА РАБОТУ менеджера агентской группы. **Должностные обязанности:** увеличение продаж и выполнение плановых заданий агентской группы, координация работы группы, направленная на улучшение структуры портфеля, увеличение клиентской базы группы, привлечение новых агентов в группу, повышение производительности агентов группы.

Требования: опыт работы в розничных продажах, опыт руководящей работы, умение работать с документами, знание ПК. **Условия:** оформление по ТК РФ, оклад+премии, ДМС. **Обращаться:** резюме по адресу: anna_khaletskaya@smolensk.rgs.ru

Любимая **ХОЛОМЬЕВА ТАТЬЯНА ПЕТРОВНА**, поздравляем тебя с золотым юбилеем!

Ярких мыслей, творческих идей,
Планов интересных воплощения.
Пусть путь откроет юбилей
К новым превосходным достижениям.
Силы, опыт, знания - все здесь.
Будет пусть настрой оптимистичным,
Чтоб достичь всех благ, какие есть,
Жить легко, уверенно, отлично!

Твои: мама Крутенева Анна,
муж Холommeв Александр, сват Варнаровский Александр



Наша любимая и самая дорогая **ХОЛОМЬЕВА ТАТЬЯНА ПЕТРОВНА!**

Мы в 50-летний юбилей,
Желаем благополучных и счастливых лет,
Душевных сил и крепкого здоровья
Для новых замечательных побед.
Пусть исполняются желания твои
И на душе становится теплее
От чуткости, сердечного внимания
И уважения близких людей!

С любовью твои: дочь, зять, внуки
Варнавские Виктория, Дмитрий, Юлия и Александра

Уважаемая **ХОЛОМЬЕВА ТАТЬЯНА ПЕТРОВНА!**
Поздравляем с юбилеем!

50 - это сила успеха
И поддержка любимых людей!
50 - это планы, стремленья,
Смелость новых блестящих идей!
50 - это только начало
Самых главных и важных побед!
С юбилеем! Свершений немалых,
Прозвезданья, добра, ярких лет!

Коллектив МКУ ЦБ



ВНИМАНИЕ! ПО ПРОСЬБЕ НАСЕЛЕНИЯ

27 мая с 8:00 до 8:30 на рынке в г. Духовщина состоится распродажа от птицефабрики «Плем-птица» КУР-несушек яичного направления - 6 месяцев (начали нестись). Цена - 250 руб. В продаже суточные и подрощенные бройлеры, цветные цыплята, утята, гусята, индюшата, муларды. Спецкорма с витаминами. Скидка до 20%.

Тел.: 8-952-995-89-40, 8-910-710-04-68



Реклама

Уважаемые жители г. Духовщина и Духовщинского района! Отдел образования Администрации МО "Духовщинский район" Смоленской области приобретает благоустроенные жилые помещения для детей-сирот.

Всю имеющуюся информацию о продаже квартир, просим сообщить по телефону: 8-48-166-4-17-07, или по адресу: г. Духовщина, ул. М.Горького, д. 23

МЕБЕЛЬ по карману, ЧАЙ по душе.

ул. Смоленская, 100

(здание «Атом Энергосбыт»),

Тел.: 8-904-362-36-68

САДОВЫЙ ЦЕНТР



МЫ ОТКРЫЛИСЬ

СтройПрофБаза

Телефон: 8-952-996-03-48 Реклама

Образовательный центр ГУДВИН

объявляет набор на новый учебный год (2016-2017) по следующим направлениям:

- английский язык для дошкольников (для малышей 4-6 лет занятия проходят в игровой и занимательной форме);
- английский язык для школьников (занятия проводятся по современным учебникам зарубежных издательств).
- Записавшимся в апреле-мае скидка на первые три месяца обучения (сентябрь-ноябрь) - 7%.

Запись по телефону: 8-903-893-92-04 Реклама

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ г. ДУХОВЩИНА И РАЙОНА

31 мая и 7 июня на рынке г. Духовщина с 11:30 до 12:00 час. будут продаваться куры-несушки от ведущих белорусских птицефабрик., а также цыплята бройлеры, утята, гусята и спецкорма. **Телефон: 8-911-394-11-26**

Реклама

Разделите нашу скорбь

Администрация Духовщинского района выражает искреннее соболезнование главе Бабинского поселения Немковой Елене Александровне по поводу постигнутого ее горя - смерти отца.

ТЕЛЕНЕДЕЛЯ с 30 мая по 5 июня

ПОНЕДЕЛЬНИК, 30	ВТОРНИК, 31	СРЕДА, 1	ЧЕТВЕРГ, 2	ПЯТНИЦА, 3	СУББОТА, 4	ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5
1 канал 05.00 "Доброе утро" 09.00 Новости 09.20 Контрольная закупка 09.50 "Жить здорово!" (12+) 10.55 Модный приговор 12.00 Новости 12.15 "Пусть говорят" (16+) 13.25 "Таблетка" (16+) 13.55 "Время покажет" (16+) 15.00 Новости 15.15 "Время покажет" (16+) 16.00 "Мужское / Женское" (16+) 17.00 "Наедине со всеми" (16+) 18.00 Вечерние новости 18.45 "Давай поженемся!" (16+) 19.50 "Пусть говорят" (16+) 21.00 "Время" 21.30 "ПРАКТИКА" (16+) 23.30 "Вечерний Ургант" (16+) 00.00 "Познер" (16+) 01.00 Ночные новости 01.15 "Время покажет" (16+) Россия 05.00 Утро России 09.00 Вести 09.15 Утро России 09.55 "О самом главном" (12+) 11.00 Вести 11.35 <i>Местное время</i> 11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" (12+) 14.00 Вести 14.30 <i>Местное время</i> 14.50 Вести. Дежурная часть. 15.00 "АРОМАТ ШИПОВНИКА" (12+) 17.00 Вести. 17.30 <i>Местное время</i> 17.50 Вести 18.15 "Прямой эфир" (16+) 19.35 <i>Местное время</i> 20.00 Вести 21.00 "НА ДАЛЬНОЙ ЗАСТАВЕ" (12+) 23.55 "Честный детектив" (16+) 00.55 "Дуэль разведок. Россия - США". "Иные. Сильные телом". (12+) 02.30 "НЕОТЛОЖКА" (12+)	1 канал 05.00 "Доброе утро" 09.00 Новости 09.20 Контрольная закупка 09.50 "Жить здорово!" (12+) 10.55 Модный приговор 12.00 Новости 12.15 "Пусть говорят" (16+) 13.25 "Таблетка" (16+) 13.55 "Время покажет" (16+) 15.00 Новости 15.15 "Время покажет" (16+) 16.00 "Мужское / Женское" (16+) 17.00 "Наедине со всеми" (16+) 18.00 Вечерние новости 18.45 "Давай поженемся!" (16+) 19.50 "Пусть говорят" (16+) 21.00 "Время" 21.35 "ПРАКТИКА" (16+) 23.35 "Вечерний Ургант" (16+) 00.10 Ночные новости 00.25 "Структура момента" (16+) 01.30 "Наедине со всеми" (16+) Россия 05.00 Утро России 09.00 Вести 09.15 Утро России 9.55 "О самом главном" (12+) 11.00 Вести 11.35 <i>Местное время</i> 11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" (12+) 14.00 Вести 14.30 <i>Местное время</i> 14.50 Вести. Дежурная часть. 15.00 "АРОМАТ ШИПОВНИКА" (12+) 17.00 Вести 17.30 <i>Местное время</i> 17.50 Вести 18.15 "Прямой эфир" (16+) 19.35 <i>Местное время</i> 20.00 Вести 21.00 "НА ДАЛЬНОЙ ЗАСТАВЕ" (12+) 23.55 Вести.дос (16+) 01.40 "Химия нашего тела. Сахар". "Приключения тела. Испытание голодом" (12+) 03.15 "НЕОТЛОЖКА" (12+)	1 канал 05.00 "Доброе утро" 09.00 Новости 09.20 Контрольная закупка 09.50 "Жить здорово!" (12+) 10.55 Модный приговор 12.00 Новости 12.15 "Пусть говорят" (16+) 13.25 "Таблетка" (16+) 13.55 "Время покажет" (16+) 15.00 Новости 15.15 "Время покажет" (16+) 16.00 "Мужское / Женское" (16+) 17.00 "Наедине со всеми" (16+) 18.00 Вечерние новости 19.00 Футбол. Товарищеский матч. Сборная России - Сборная Чехии. 21.00 "Время" 21.35 "ПРАКТИКА" (16+) 23.35 "Вечерний Ургант" (16+) 00.10 Ночные новости 00.25 "Политика" (16+) 01.30 "Наедине со всеми" (16+) Россия 05.00 Утро России 09.00 Вести 09.15 Утро России 09.55 "О самом главном" (12+) 11.00 Вести 11.35 <i>Местное время</i> 11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" (12+) 14.00 Вести 14.30 <i>Местное время</i> 14.50 Вести. Дежурная часть 15.00 "АРОМАТ ШИПОВНИКА" (12+) 17.00 Вести 17.30 <i>Местное время</i> 17.50 Вести 18.15 "Прямой эфир" (16+) 19.35 <i>Местное время</i> 20.00 Вести 21.00 "НА ДАЛЬНОЙ ЗАСТАВЕ" (12+) 22.55 Специальный корреспондент. (16+) 00.40 "Заставы в океане. Возвращение". "Угрозы современного мира. Атомный краш-тест". "Угрозы современного мира. Атомная альтернатива". (12+). 02.50 "НЕОТЛОЖКА" (12+)	1 канал 05.00 "Доброе утро" 09.00 Новости 09.20 Контрольная закупка 09.50 "Жить здорово!" (12+) 10.55 Модный приговор 12.00 Новости 12.15 "Пусть говорят" (16+) 13.25 "Таблетка" (16+) 13.55 "Время покажет" (16+) 15.00 Новости 15.15 "Время покажет" (16+) 16.00 "Мужское / Женское" (16+) 17.00 "Наедине со всеми" (16+) 18.00 Вечерние новости 18.45 "Давай поженемся!" (16+) 19.50 "Пусть говорят" (16+) 21.00 "Время" 21.35 "ПРАКТИКА" (16+) 23.35 "Вечерний Ургант" (16+) 00.10 Ночные новости 00.25 На ночь глядя (16+) 01.25 "Время покажет" (16+) Россия 05.00 Утро России 09.00 Вести 09.15 Утро России 09.55 "О самом главном" (12+) 11.00 Вести 11.35 <i>Местное время</i> 11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" (12+) 14.00 Вести 14.30 <i>Местное время</i> 14.50 Вести. Дежурная часть 15.00 "АРОМАТ ШИПОВНИКА" (12+) 17.00 Вести 17.30 <i>Местное время</i> 17.50 Вести 18.15 "Прямой эфир" (16+) 19.35 <i>Местное время</i> 20.00 Вести 21.00 "НА ДАЛЬНОЙ ЗАСТАВЕ" (12+) 22.55 "Поединок" (12+) 00.40 "Офицеры". "Тайны Первой мировой войны: Великая война. Фронт русский. Фронт французский" (12+) 02.40 "НЕОТЛОЖКА" (12+)	1 канал 05.00 "Доброе утро" 09.00 Новости 09.20 Контрольная закупка 09.50 "Жить здорово!" (12+) 10.55 Модный приговор 12.00 Новости 12.15 "Пусть говорят" (16+) 13.25 "Таблетка" (16+) 13.55 "Время покажет" (16+) 15.00 Новости 15.15 "Время покажет" (16+) 16.00 "Мужское / Женское" (16+) 17.00 "Жди меня" 18.00 Вечерние новости 18.45 "Человек и закон" (16+) 19.50 "Поле чудес" (16+) 21.00 "Время" 21.30 "Шансон года" (16+) 23.20 "Вечерний Ургант" (16+) 00.15 "МЭРИЛИН МОНРО. ПОСЛЕДНИЙ СЕАНС" (16+) 02.05 "Самозванцы" (16+) Россия 05.00 Утро России 09.00 Вести 09.15 Утро России 09.55 "О самом главном" (12+) 11.00 Вести 11.35 <i>Местное время</i> 11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" (12+) 14.00 Вести 14.30 <i>Местное время</i> 14.50 Вести. Дежурная часть 15.00 "АРОМАТ ШИПОВНИКА" (12+) 17.00 Вести 17.30 <i>Местное время</i> 17.50 Вести 18.15 "Прямой эфир" (16+) 19.35 <i>Местное время</i> 20.00 Вести 21.00 "Юморина" (12+) 23.00 "Императрица и 2 маэстро". Концерт Ирины Аллегровой. 01.30 "ВАЛЬС-БОС-ТОН" (12+)	1 канал 05.50 "ПЛОХОЙ ХОРОШИЙ ЧЕЛОВЕК" 06.00 Новости 06.10 "ПЛОХОЙ ХОРОШИЙ ЧЕЛОВЕК" 08.00 "Играй, гармонь любимая!" 08.45 "Смешарики. Новые приключения" 09.00 Умницы и умники (12+) 09.45 "Слово пастыря" 10.00 Новости 10.15 Смак (12+) 10.55 "Барбара Брыльска. Мужчины не имеют шанса" (12+) 12.00 Новости 12.15 "Идеальный ремонт" 13.10 "На 10 лет моложе" (16+) 14.00 "Теория заговора" (16+) 15.00 Новости 15.15 "ШИРЛИ-МЫРЛИ" (16+) 18.00 Вечерние новости 18.10 "Кто хочет стать миллионером?" 19.10 Праздничный концерт "Нас не догонят!" 21.00 "Время" 21.20 "Сегодня вечером" (16+) 23.00 "МаксимМаксим" (16+) 00.10 "ФОРСАЖ 4" (16+) 02.10 "ТРОМ И МОЛНИЯ" (16+) Россия 05.10 "ГОРОД ПРИНЯЛ" 06.45 Диалоги о животных 07.40 <i>Местное время</i> 08.00 Вести 08.10 <i>Местное время</i> (12+) 09.15 "Правила движения" (12+) 10.10 "Личное. Денис Майданов" (12+) 11.00 Вести 11.25 <i>Местное время</i> 11.35 "ВСЕ СОКРОВИЩА МИРА" (12+) 14.00 Вести 14.20 <i>Местное время</i> 14.30 "ВСЕ СОКРОВИЩА МИРА" 20.00 Вести в субботу 21.00 "ГОРОДСКАЯ РАПСОДИЯ" (12+) 00.55 "ПОЗДНЯЯ ЛЮБОВЬ" (12+) 03.00 "МАРШ ТУРЕЦКОГО-2" (12+)	1 канал 05.35 "БАРЫШНЯ-КРЕСТЬЯНКА" 06.00 Новости 06.10 "БАРЫШНЯ-КРЕСТЬЯНКА" 07.50 Армейский магазин 08.20 "Смешарики. ПИН-код" 08.35 "Здоровье" (16+) 09.40 "Непутевые заметки" с Дм. Крыловым (12+) 10.00 Новости 10.10 "Следуй за мной" 10.35 "Пока все дома" 11.25 Фазенда 12.00 Новости 12.15 "Открытие Китая" 12.45 "Гости по воскресеньям" 13.40 "ДЕТИ ДОН КИХОТА" 15.10 "РОМАНОВЫ" (12+) 17.15 "Достоинство Республики: Роберт Рождественский" 19.00 Футбол. Товарищеский матч. Сборная России - Сборная Сербии. 21.00 Воскресное "Время" 22.30 "Что? Где? Когда?" 23.45 "УЛЬТИМАТУМ БОРНА" (16+) 01.45 "СОСЕДИ НА ТРОПЕ ВОЙНЫ" (18+) Россия 05.20 "ОЧЕНЬ ВЕРНАЯ ЖЕНА" (12+) 07.00 Мульти утро 07.30 "Сам себе режиссер" 08.20 "Смехопанорама" 08.50 Утренняя почта 09.30 "Сто к одному" 10.20 <i>Местное время</i> 11.00 Вести 11.10 "Смеяться разрешается" 12.20 Фестиваль детской художественной гимнастики "Алина" 14.00 Вести 14.20 "СВОДНАЯ СЕСТРА" (12+) 18.00 "МОЙ ЧУЖОЙ РЕБЕНОК" (12+) 20.00 Вести недели 22.00 "Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым" (12+) 00.00 "Дежурный по стране" 00.55 "ОХРАНЯЕМЫЕ ЛИЦА" (12+) 02.55 "Семь тайн Третьяковской галереи"



ВНИМАНИЕ! ПО ПРОСЬБЕ НАСЕЛЕНИЯ

3, 10 июня с 11:30 до 12:00 в п. Озерном, с **13:00 до 13:30** на рынке в г. Духовщина состоится распродажа от птицефабрики «Плем-птица» **КУР-несушек** яичного направления - 6 месяцев (начали нестись). Цена - 250 руб. В продаже суточные и подросшие бройлеры, цветные цыплята, утята, гусята, индюшата, муларды. Спецкорма с витаминами. Скидка до 20%. Тел.: **8-952-995-89-40, 8-910-710-04-68**

Реклама

ПРОДАМ арматуру диаметром 12, 14 мм, цемент М-500. Недорого. Телефон: **8-903-892-75-01**

Главный редактор **И.А. Марчук**

Газета «ПАНОРАМА ДУХОВЩИНЫ»
УЧРЕДИТЕЛИ: Аппарат Администрации Смоленской области; Администрация МО «Духовщинский район» Смоленской области; СОГУП «Редакция газеты «ПАНОРАМА ДУХОВЩИНЫ»

АДРЕС Редакции (Издательство): 216200, г. Духовщина, ул. Горького, 54
ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 4-17-75; корреспонденты - 4-13-83

Печать офсетная. Отпечатано в ОАО «Смоленская городская типография»: г. Смоленск, ул. М. Жукова, 16. Тел.: 38-28-65
Номер подписан в печать 24 мая в 15.00. По графику в 15.00.
Тираж 1450 экз. Заказ № 4068

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу (г. Москва).
Номер свидетельства ПИ ФС1-80368С. Индекс подлинки 53945.
Ответственность за содержание объявлений и рекламы несет рекламодатель. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку.
Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. При перенатке ссылка на газету «Панорама Духовщины» обязательна.
Цена на газету свободная. (12+)

